Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования детей

«Центр дополнительного образования  детей»

Социально-педагогическая направленность
Конспект занятия по математике

Тема: «Число 10, цифра 10. Закрепление»

Игра – путешествие.

Для детей 6 – 7 лет
Составитель: педагог дополнительного образования Симановская Марина Дмитриевна

Ачинск

2014
Тема: Число 10, цифра 10.Закрепление
Форма проведения: Игра – путешествие.

Цель: Закрепление счётных умений в пределах 10.

Задачи: 

1. закрепление умения в присчитывании и отсчитывании единиц на числовом отрезке; 
2. тренировка внимания, слуховой памяти, логического мышления, пространственного представления; 

3. воспитание интереса к математике, чувства взаимопонимания, доброго отношения к животным.
Ход занятия
1. Организационный момент
Педагог: Дудочка играет – думать призывает. (Дети встают в круг)

-Как мы будем начинать день? Наше занятие? (С добрых слов друг другу)

- Зачем нам надо начинать именно так? (Чтобы было хорошее настроение, Хорошо прошёл день,  чтобы было приятно и т. д.)
- Положив на плечо правую руку рядом стоящему, скажите то доброе, что вам хотелось бы.

- Как приятно, когда слышишь столько добрых слов! Наше настроение должно нам сегодня обязательно помочь!
2. Основная часть
- Ребята, когда я сегодня шла на работу, то сорока передо мной бросила этот свёрток (показываю свёрток из бумаги). 

Как вы думаете – можно читать чужие письма? (Нет!) Я с вами согласна.
- Будем знакомиться с этим свёртком? Объясните. (Будем, потому что на нём нет адресата. Сорока бросила Вам)

- Хорошо. Вскрываем.

- Кто прочитает?

(Помогите!!! Злая колдунья нас заколдовала, превратив нас в игрушки. Поможет тот, кто разбирается в математике, хотя бы в пределах 10.)

- Мы поможем!

- Мы обычные дети, как? (Превратимся в сказочных спасателей)

- Готовы? (Да) Говорим волшебные слова: хором – Крибли – крабли – бумс!

А. Разминка – Нам необходимо размяться. (Да)

- Слушаем внимательно, стараемся не ошибаться. 

1) Семь малюсеньких котят

Что дают им – всё едят.

А один сметаны просит.

Сколько же котят? (7+ 1)

- Как узнали?

2)  - Назовите число на 1 больше 7 .

- на 1 меньше 10

- на 1 дольше 5

- на 1 меньше 9

3) Назовите соседей

. 6 . , . 7 . ,. 8 .

- Молодцы! Я вижу, вы готовы помочь зверюшкам.

Б. Мы спасатели. 

- Кто догадается, на чём будем добираться до сказочного леса? Внимание!

- Это то, на чём передвигался в сказке «Лампа Алладина» – Старик Хоттабыч. (Ковёр – самолёт)
- Молодцы!(достаю небольшой ковёр)

- Большой ковёр? (нет)

- Нам поможет не упасть дружба и те добрые слова, которые вы говорили в начале занятия.
1.(Встали на ковёр – самолёт)

- Если мы досчитаем без ошибок до 10 и обратно, то приземлимся

благополучно. Считаем!

- Каждый получает контрольный лист, который мы отправим злой колдунье, после выполнения заданий. Старайтесь и будьте внимательны!

Выполняем задание под римской цифрой 1.
- Кто догадался, что надо сделать? (Поставить знак больше, меньше, равно).

- Молодцы! Выполняем.

5  8,  8 3,  7 6,   6  8.

Проверяем у доски ( после того как все выполнили).

- Объясните, почему поставили такой знак.

Хотите узнать, какое животное мы расколдовали, выполнив это задание? (Да)

- Я называю признаки, а вы догадываетесь. (Маленький, серенький, глодает кору, всех боится. (Заяц)
- Умницы! Догадайтесь, где он у нас в классе? Он напугался, забился за тем, что вы  любите очень смотреть. ( Все побежали к телевизору. Достают большого зайца)

-Молодцы! Берём его с собой в сказочный лес, там его отпустим, ведь только там он расколдуется.
2.(Встаем на ковёр – самолёт).

- Не забудьте, что мы добрые спасатели, не толкаемся и не шумим, чтобы не напугать сказочных зверят.

Мы благополучно приземлимся, если посчитаем без ошибок от 1 до 20.

- Начали! Приземлились.

Задание под римской  цифрой 2.

- Как будем выполнять задание: сидя или стоя? (Сидя).

- Кто понял, что надо сделать? (Поставить знак + или - )
Кому необходима помощь при выполнении этого задания – на доске числовой ряд, воспользуйтесь.

7  1= 8    9  1=10      6  2=4
Проверка после выполнения. (Работа в парах).

- В паре обменяйтесь тетрадками и проверьте друг друга. (На доске появляется запись правильно решённых примеров.)

-Кто объяснит, почему поставлены такие знаки? (По желанию дети объясняют).

- У кого так? У кого не так – исправьте.

Хотите узнать, какое второе животное расколдовали? (Да.)

Внимание.

Маленькая, серенькая в поле живёт. (Мышь.)

- Умницы! Забираем её с собой.

Послушайте, где она спряталась. 

Там, где сидит самый старший по возрасту в классе. (Дети побежали к учительскому столу.)

- Вот она!
3.(Встаём на ковёр – самолёт).- Чтобы хорошо приземлиться, надо безошибочно посчитать десятками от 10 до 100.

- Готовы? Начали! (Счёт от 10 до 100)
Задание под римской цифрой 3.

- Проходим на свои места? (Да.)

- Внимательно посмотрите в свои контрольные листы и подумайте, что надо сделать? (Решить примеры).
- Кому нужна помощь, смотрите на числовой ряд на доске.

6+1=   5+2=   10-1=

Проверка. По желанию объясняют решение.

- Молодцы! Умеете считать и решать, и думать, и объяснять.

Послушайте, кого мы спасли. Бывает разной окраски, породы, но кто бы ни шёл – знать даёт. Верный всегда друг. (Собака.)

- Будем в лес собаку забирать? (Нет. Она там не живёт. Собака - домашнее животное.)

- Правильно! Найдите её. Она спряталась там, из чего вы любите строить. (Дети побежали к корзине с кубиками.)
- Нашли!

-Нам пора возвращаться домой, чтобы вернуться выполним последнее задание.

Проходим на свои места.
Задание №4.

Графический диктант.
Постарайтесь! Будьте внимательны! Это портрет волшебницы, ведь нам отправлять контрольные листы ей.
- От начальной точки 1 кл влево, 1 вверх, 1 вправо, 2 вверх, 4 влево, 2 вверх,1 вправо, 1 вверх, 1 вправо, 1 вверх , 1 вправо , 1вверх, 1 вправо, 3 вверх, 2 влево, 2 вверх, 2 влево, 1 вверх, 1 вправо, 2 вниз, 4 вправо, 1 вверх, 1 влево, 2 вверх, 1 вправо, 1 вверх, 1 вправо, 1 вниз, 1 вправо, 2 вниз, 1 влево, 1 вниз, 5 вправо, 3 вниз, 2 влево, 1 вверх, 1 вправо, 1 вверх, 3 влево, 3 вниз, 1 вправо, 1 вниз, 1 вправо, 1 вниз, ! вправо , 1 вниз, 1 вправо,2 вниз, 4 влево, 2 вниз, 1 вправо, 1 вниз, 2 влево, 3 вверх, 1 влево, 3 вниз, 1 влево.
- У кого получилось? Молодцы! У кого не получилось – не расстраивайтесь – получится в следующий раз.

- Раскрасьте волшебницу.

Возвращаемся домой. 

- Не забудьте собачку. Встали на ковёр – самолёт. Чтобы хорошо приземлиться посчитаем от 20 до 1.

- Готовы? Начали! (посчитали.) Приземлились.

Говорим волшебные слова, чтобы стать обычными мальчиками и девочками (Хором – Крибли – крабли – бум).
В.Итог занятия.

- Как вам наше путешествие? (Понравилось!)

-Кому что понравилось? (летать, спасать, помогать, считать)
- И я рада, что мы сегодня спасли несколько животных от злой колдуньи. Мы ей отправим через сороку наши контрольные листы и покажем, какие мы молодцы!

-  А если понадобиться наша помощь ещё кому – нибудь? (Поможем обязательно!

- Спасибо вам! Мне тоже было с вами интересно и хорошо!

